

# 青岛网络微短剧产业发展大会举办，市北区抓住“新风口”加速打造产业新城—— “黄金十条”落地，最高奖励200万元

10月18日，青岛网络微短剧产业发展大会在市北区举办。活动以政策解读、行业分享、主题推介等形式，深度探索全市微短剧产业发展成果和未来方向，全面推介市北区服务微短剧产业高质量发展举措，为加快建设微短剧产业新城，打造全国网络视听行业高质量发展的“青岛模式”注入全新活力。会上，市北区发布《市北区扶持网络微短剧政策条款》，从市场主体培育、支持内容创作、强化人才服务等方面着力，推出政策“黄金十条”，扶持网络微短剧发展。

## 亮出“政策+服务”组合拳

截至目前，以卓越中国(青岛)新媒体产业园、二十二世纪广电产业园、青岛国际航运中心、浪潮青岛大数据产业园等楼宇为承载，市北区已集聚文创、MCN、广告传媒等各类文化传媒企业3000余家。其中，中央商务区文化传媒企业2200余家，是全市新媒体企业主要聚集区域。近年来累计创作微短剧作品460余部，多部作品获市级以上微短剧相关奖项。古麦嘉禾原创作品《那一年的春节，他们是在战斗中度过的》成功入选国家广电总局优秀网络视听节目作

品，是全省唯一入选的短视频类作品。

站在微短剧的新风口，市北区组建了微短剧产业发展工作领导小组，成立了青岛网络视听综合服务中心，打造了青岛网络微短剧基地。出台了《市北区扶持网络微短剧政策条款》，面向全市微短剧企业推出市北区首批12处免费开放的取景地，以“政策+服务”组合拳助推全市微短剧产业提速发展。

## 推出微短剧政策“黄金十条”

为推动微短剧产业集群化发展，市北区于9月6日制定出台《市北区扶持网络微短剧政策条款》，从市场主体培育、支持内容创作、强化人才服务等多方面推出扶持微短剧政策“黄金十条”。

对在市北区投资额达到500万元以上的相关新业态项目，在享受市级补助的基础上，再一次性给予30万元补助；鼓励网络微短剧行业集聚发展，对新入选国家级、省级、市级文化产业示范园区(基地)的，在享受市级奖励的基础上，分别再给予150万元、50万元、30万元奖励；特别关注规模以上网络微短剧类纳入文旅行业企业的扶持，这类企业营收较上一年度每增长1000

万元，市北区再给予5万元奖励，每家企业年度奖励不超过200万元，引导企业发展规模化提升。

支持内容创作方面，对参评上述国家奖项获得市级奖励的市北作品，区里再分别给予每部20万元、10万元一次性奖励。对“青岛出品”的网络微短剧分账收入达到50万元以上的，在享受市级奖励的基础上，再给予第一出品方或备案立项方10%奖励，每部最高不超过50万元，每家企业每年奖励最高200万元。市级区级双重奖励，为更多网络微短剧青岛精品保驾护航。

在强化人才服务方面，积极落实人才住房补贴的发放，对人才住房有较大需求的市北区网络微短剧类新媒体企业可提供集中租赁服务，面向驻区企业人才定向分配，对在市北区网络微短剧类新媒体企业就业并在市北落户的国内普通高校全日制毕业生和国(境)外高等院校毕业生，符合条件的按照博士每月1200元、硕士每月800元、本科每月500元标准，发放不超过36个月的住房补贴。

## 加速打造微短剧产业新城

自基地、中心成立以来，多项工作

取得了创新性突破。近日，省广播电视台局批复，山东省网络微短剧审核站正式落地市北，将协助省广播电视台局做好在青岛市立项备案的网络微短剧前期审核把关工作，进一步助力微短剧企业提高审核效率，助力青岛市微短剧企业发展。

同时，在强有力的政策和服务带动下，已吸引青岛彗马影视有限公司、军视天地(青岛)文化发展有限公司等首批外地微短剧头部企业落地市北，完成了微短剧企业杠上开花过亿播放量上线作品和中央商务区招商服务大使数字人“小意”的版权保护，成为中心试运行后推出的首批版权保护服务案例。

互联网新媒体时代，微短剧产业正呈现破茧蝶变的强劲势头。以此次大会为契机，市北区将充分发挥产业政策的引领和导向作用，借助基地、中心和山东省网络微短剧审核站等产业发展服务平台优势，为全市微短剧产业上下游企业提供在更大范围、更深层次、更广领域的服务，努力构建产业集聚、市场活跃、要素齐全、服务精准的微短剧产业发展生态，为微短剧产业高质量发展贡献力量。  
**观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 管浩然 通讯员 白瑜**

# 五彩斑斓，“快乐”奔跑三公里

2024炫彩跑将于26日欢乐来袭 今年加入夜跑荧光元素



炫彩跑五彩斑斓中一路高歌欢笑。(资料图片)

摄影展等创意环节的融入，也能让大家在夜晚尽享奇趣、尽情出片。快点加入2024第五届国信炫彩跑—首届魅力岛

城·荧光夜跑，带着好朋友一起做这个秋天最“靓”的崽吧。  
**(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 高静文)**

## 企业离退休人员取暖费陆续发放

**本报10月18日讯** 近日，记者从市人社局获悉，我市企业离退休(职)人员2024年冬季取暖费，于本月18日起陆续发放到位。企业退休(职)人员取暖费标准为每人1700元，此次补贴共惠及全市113万企业离退休(职)人员。

今年10月至12月底期间办理退休(职)手续的企业退休(职)人员，其取暖费在次月领取基本养老金时予以发放。退休(职)人员可通过发放银行的网上银行、手机银行、青岛市人力资源和社会保障局官方网站、“爱山东”手机APP、“青岛人社”微信公众号等线上途径进行查询。  
**(记者 高静文)**

### 市区

今天 晴

北风 5-6 级 8℃ ~ 12℃

明天 阴转小雨

北风 3-5 级 9℃ ~ 17℃

明天

### 天气预报

崂 山 阴转小雨 9℃ ~ 18℃

即 墨 阴转小雨 8℃ ~ 17℃

胶 州 阴转小雨 7℃ ~ 16℃

黄 岛 阴转小雨 9℃ ~ 17℃

莱 西 阴转小雨 8℃ ~ 16℃

平 度 阴转小雨 8℃ ~ 16℃

# 纪委监委督帮，小区换新颜

崂山区10个老旧小区拆除违建140余处共2000余平方米

**本报10月18日讯** 老旧小区改造，拆违先行。今年，崂山区开展10个老旧小区违法建设治理，在区纪委监委督帮下，区综合行政执法局拆除违建140余处2000余平方米，提前完成全年任务，让居民感受到了小区焕新所带来的幸福感。

拆违治乱既要着眼当前，清单式逐项推进工作，也要立足长远，探索完善体制机制，落实各方责任。崂山区纪委监委建议做好老旧小区拆违改造的“后半篇文章”，明确了拆违期间局街各自责任范围，构建精准化的分类监管模式，划分清楚拆后各方的监管职责，有效避免拆违后出现监管重叠和监管交叉的现象。

针对整治工作中的关键环节和重难点突出问题，崂山区纪委监委集中整治领导小组多次会同区综合行政执法局、街道实地走访整治现场，现场了解和指导目前整治进度、倒排工期情况和完成情况，共同研判解决进度慢问题，加快违建整治节奏。

在《青岛市违法建设治理条例》实施一周年之际，综合执法服务进社区，现场调研等形式通过汇集各方意见建议，研判小区拆违整治针对性举措，在问需于民、问计于民、问效于民方面下足绣花功夫，营造“不能建、不敢建、不想建”的社会氛围。同时，把有抵触情绪的群众请进会议室，以PPT、3D动画等多媒体演示形式生动直观地讲解拆

违预期效果，广泛听取群众关于小区私搭乱建整治的建议，化解违建业主抵触情绪，保证拆违整治平稳有序。

自2023年起，崂山区相关部门要求党员干部和公职人员签订了“零违建”承诺书，在限期内自查、自觉拆除违法建设，以实际行动为老旧小区违建整治工作起到良好的带头示范作用。同时，严肃治违执纪，完善线索违建问题移交和函询制度，对拆违中的推诿扯皮、瞒报漏报以及新生违建防控不力、失职失责等问题，及时移交或函告相关部门进行严肃问责，切实提高治违工作成效。

**(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 陈小川)**

# 通告

因上马龙翔路一次网供热管道施工，2024年10月19日至2024年11月5日将对龙翔路交胶马路段进行“1/2幅封闭施工，1/2幅通行”施工。

为保证安全，施工期间过往行人及车辆行经施工现场需减速慢行，遵守交通标志的指示和现场工作人员指挥通行，有条件的车辆请提前绕行。

青岛市城阳区上马街道办事处  
青岛市公安局城阳分局  
2024年10月19日